



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气: 阴天有阵雨 气温: 12~23℃

明日 天气: 大到暴雨转阴天 气温: 18~26℃

# 酉阳报

2023年5月25日

星期四 农历癸卯年四月初七



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网: www.yyxww.net

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

## 全县2023年第一次总河长会议召开 创建幸福河湖 打造水美家园 努力形成具有酉阳辨识度的标志性成果

**本报讯** (融媒体中心记者 唐宇 吴彪) 5月23日,全县2023年第一次总河长会议召开。县委书记、县总河长祁美文主持会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜,县人大常委会主任唐应珊等县级河长参加会议。

会议传达学习了《关于在全市实施幸福河湖建设“百千行动”的决定》(重庆市总河长令第5号),通报了我县2023年河长制工作开展情况,审议了《酉阳县2023年河长制工作要点》,安排部署下一步工作。

会议指出,河湖保护治理是一项系统工程、长期工程。要深学笃用习近平生态文明思想,统筹推进市总河长令,坚定不移打好生态牌,全面压实各级河长责任,

持续深化河长制效能变革,打好水污染防治攻坚战,不断擦亮酉阳绿水青山生态底色,全力建设人民满意的幸福河湖,努力形成具有酉阳辨识度的河长制工作标志性成果,为打造山清水秀美丽之地新样板提供有力支撑。

会议强调,要嚼烂吃透工作要求。把落实市第5号总河长令与接续推进落实第1号、第2号、第3号、第4号市级总河长令贯通起来,紧密结合酉阳实际,持续深入开展污水“三排”、河流“三乱”、提升“三率”、强化“三实”专项行动,确保河长制各项工作走深走实。要压紧压实河长责任。严格落实“一河一长、一河一策、一河一档”,常态化开展巡河巡湖,紧盯侵占河道、污水直排、雨污混

排等重点问题,加强巡查暗访,抓好问题整改,统筹推进水污染防治、水资源保护、水生态修复,持续巩固提升巡河治河成效。

会议强调,要梳理工作要点,抓实重点任务,压实工作责任,加强督查问效,提高工作的辨识度和针对性,力争取得标志性成果。要全力创建幸福河湖。主动投身全市幸福河湖建设“百千行动”,按照“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”总体目标,全力打造生态河湖、宜居河湖、富民河湖。要高效抓好农膜回收。加强农技培训和新产品示范推广,引导农户改变落后生产习惯,逐步降低农膜使用量,减少农业面源污染。要重拳出击治理“四乱”。聚焦围垦河湖、

非法侵占水域岸线、非法采砂、乱扔乱堆垃圾、违法违规涉河建设项目等乱占、乱采、乱堆、乱建突出问题,开展专项行动,全面清理整治。要深入开展“厕所革命”。坚持农民主体,加强宣传引导,严格质量标准,持续深入开展农村“厕所革命”,加快补齐基础设施短板,持续改善农村人居环境。要全力建设美丽家园。用好库区移民后扶政策,把水美乡村、移民美丽家园创建与共富乡村建设结合起来,不断提升移民安置区基础设施和公共服务水平。

会议以视频会议的形式召开,县级有关部门主要负责人、县河长办相关负责人在主会场参加,各乡镇(街道)级河长、河长办负责人在分会场参加。

**本报讯** (融媒体中心记者唐宇 吴彪) 5月23日,县委书记、县第五次全国经济普查领导小组组长祁美文主持召开县第五次全国经济普查工作领导小组会议。县委副书记、县长、县第五次全国经济普查领导小组组长杨通胜,县第五次全国经济普查领导小组副组长、成员参加会议。

会议传达学习了国务院第五次全国经济普查领导小组办公室第一次全体会议、全市第五次全国经济普查暨统计造假屡禁难绝专项治理座谈会议精神,审议了县第五次全国经济普查工作有关文件。

会议指出,第五次全国经济普查是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻开展的一次重大国情国力调查,将首次统筹开展投入产出调查,全面调查第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,是掌握国情、服务决策、推动发展的重要手段。要充分认识开展第五次全国经济普查的重大意义,认真落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,坚持依法普查、科学普查、为民普查,全面真实摸清县域经济“家底”,为全面建设社会主义现代化新酉阳提供科学准确的统计信息支撑。

会议强调,要高度重视。准确掌握本次普查的总体安排,明确普查对象、范围和内容,全面系统梳理本辖区本行业经济活动,做到真实性、全面性、匹配性心中有数,确保统计数据不重不漏、应统尽统。要明确步骤。严格按照普查准备、组织实施、开发利用的阶段安排,精心选聘“两员”,广泛深入宣传经济普查的重要意义,引导广大普查对象依法配合普查、全社会积极参与普查,为正式入户普查营造良好氛围、做好前期准备。要责任到人。坚持专班运行,落实人员、经费等要素保障,明确责任分工,加强协作配合,严守纪律底线,确保及时、准确、全面完成普查任务。

会议以视频会议的形式召开,县级有关部门主要负责人在主会场参加,各乡镇(街道)党政主要负责人在分会场参加。

**县第五次全国经济普查工作领导小组会议召开 做好经济普查 全面摸清家底 提供统计信息支撑**

### 雾锁河湾

日前,晨雾下的酉水河及河湾山寨美若仙境。

酉水河发源于湖北省宣恩县,流经我县大溪镇、酉酬镇、酉水河镇,经秀山辗转注入湖南沅江,最后流入洞庭湖。在酉阳境内全长81公里。

特约通讯员陈碧生摄



### 赵世炎烈士纪念馆被命名为 第二批全国职工爱国主义教育基地

**本报讯** (融媒体中心记者段成军) 近日,全国总工会命名的第二批全国职工爱国主义教育基地正式公布,我县赵世炎烈士纪念馆榜上有名。

赵世炎烈士纪念馆坐落在龙潭古镇,是全国重点文物保护单位、国家4A级旅游景区、全国100个红色旅游经典景区之一,也是全国爱国主义教育示范基地、社会科学普及基地、重庆市国防教育基地、爱国主义教育基地、廉政教育示范基地、青少年教育基地。纪念馆总占地面积11800平方米,主要包括游客接待中心、赵世炎烈士陈列馆、赵世炎同志故居、赵世炎烈士塑像纪念广场四部分。

据了解,此次共有29家单位被命名为第二批全国职工爱国主义教育基地,均在中国工运史上影响重大、代表性强、知名度高,现有的设施建设和保护利用较好,对团结引导广大职工群众更好传承红色基因、赓续红色血脉、汲取奋进力量具有较强的示范引领作用。

### 我县首个镇外村集体经济项目苍岭腊味楼开业

**本报讯** (融媒体中心记者刘琴)

苍山岭花开,古城腊味香。日前,苍岭镇首个在镇外发展的村集体经济项目——苍岭腊味楼在酉州古城开业。

近年来,苍岭镇苍岭村践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全力打好生态、乡村、文旅“三张牌”,紧扣山地农业和山地旅游业,大力推动村集体经济向快向好向远发展,孕育了“苍岭腊味楼”。

该村集体经济项目以助农创收为主线,变“山中货”为“酉好货”,品牌化经营苍岭“酉州森林”茶叶、苍岭特色跑山猪风味腊肉、苍岭高山天麻、苍岭高山土蜂蜜、苍岭高山香菌,以及野生猕猴桃、椿芽、折耳根、菜豆腐等农村土特产品,还同步采用电商助农等方式帮助当地农特

产品销往各地。

苍岭镇苍岭村党支部书记、主任,苍岭村集体经济组织负责人冉景康介绍,腊味楼就像一根红线,一端连着物产丰富的苍岭镇,一端连着需求旺盛的外部市场,既壮大了苍岭村集体经济,又帮助了当地群众脱贫创收,助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作又快又好发展。

“我们还计划把腊味楼开到龚滩古镇、重庆主城区,把它打造成连锁品牌,打造成农文旅融合助力乡村振兴的新标杆。”冉景康说。

**打造全国乡村振兴新示范**

### 借力“酉阳800”交出高质量发展高分报表

——访涂市镇镇长张荐钦

今年,我县创新打造“酉阳800”区域公用品牌,为全县高质量发展赋予了新动能,为全县农文旅产业走向标准化、基地化、市场化、数字化提供了新载体。“涂市镇平均海拔830米,有全县面积最大的万亩高山水稻和蔬菜,与‘酉阳800’高度契合,‘酉阳800’是田园涂市最醇厚的底气。”日前,涂市镇镇长张荐钦在接受县融媒体中心记者专访时表示,该镇将按照打好“三张牌”,打造“三新”酉阳、展现“五大新作为”工作要求,借力“酉阳800”,奋力交出高质量发展高分报表。

一是坚持党建统领,筑牢“主心骨”。该镇把学习作为党委第一议题,用党的二十大精神和习近平总书记关于乡村振兴战略重要论述,不断统一镇、村干部的思想和行动。以成功创建市级工人先锋号为契机,坚持党建工作清单制,加强基层党支部规范化建设,督促12个党支部认真开展“三亮一争四结对”活动。深化“三回三讲三千”,整合资源、因地制宜发展壮大村集体经济,扎实推进地灵共富乡村建设,努力实现10个村集体经济收益全部超10万元。

二是持续巩固成果,夯实“基础盘”。该镇严格落实“四个不摘”要求,建立健全防返贫动态帮扶机制,常态化走访帮扶,持续开展动态监测。扎实开展“大走访大排查大整改”行动,做好社会救助兜底保障,落实低保动态调整,认真细致做好残疾人、特困人员等特殊群体的各类补助发放工作。(紧转第二版)